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Felvételi vizsga – mintatétel

Mindegyik tételcsoport megoldása kötelező. 
A tételek megoldására 90 perc áll rendelkezésre. Ezek pontszáma összesen 90. 
10 pont jár hivatalból a megjelenésért.
A. Helyesírási feladatok (összesen 20 pont)

1. Pótold a hiányzó írásjeleket Móricz Zsigmond szövegében! 5p

Légy jó mindhalálig (részlet)

Az  öregúr  egy  nagy  szalmával  font  karosszékben  ült  egészen  egyedül  A kályhában
pattogott  a  tűz  s  olyan  különös  volt  ez  a  vak  öregember  ahogy  teljesen  rendben
szivarozva s lobogó tűz mellett üldögélt A lámpa is égett az asztalo.

 Jó estét kívánok
 Jó estét, ki az
 Én vagyok felolvasni jöttem
 No, csak üljön le fiam
Leült az újságok oda voltak rakva az asztalra
 Melyiket olvassam
 No még ráérünk majd öt órakor

       2. Karikázd be a helyesnek tartott alakváltozat betűjelét! 5 p
1. ...................... kötöttek arról, hogy senkinek se beszélnek a történtekről. 

a) Eggyességet b) Egyességet c) Eggyezséget
2. Azt még …..........…............... mondani, hogy jó volt itt veletek.

a) megszeretném b) meg szeretném 
3. Történelemórán ezen a héten csak …......................... foglalkoztak. 

a) Madách-al b) Madách-val c) Madáchcsal 
4 Már megint nem ír ez a …......................! 
a) töltőtoll             b) töltött toll c) tőltöttoll
5. Kérem, ......................., hogy én bontsam ki a csomagot! 
  a) hadja b) haggya c) hagyja

3. Írd le kijavítva a szöveget! 10p 

A középkóri írások és a csontleletek szerint sem az oroszlán, sem a teve nem volt öshonos a Kárpát-
medencében.  Exotikus  állatok  csak  a  diplomáciai  kapcsolatok  révén  kerűltek  a  magyar  királyi
udvarba. Nagy Lajos 1359-ben a Velencei Köztársaságtól kapott ajándékba egy oroszlánt. Mátyás
király udvarában is tartotak oroszlánt, sőt tevéket is. A kronikairók beszámoltak arról, hogy Mátyás
1485-ben  több  mint  24  tevével  vonult  fel  a  Bécs  elfoglalását  kővető  diadalmenetben.  A más
földrészeken  honos  állatok  európai  megjelenése  a  földrajzi  felfedezésekkel  tovább  erősődött.  A
portugál utazók révén ázsiai és afrikai állatfajok kerültek Nyugat-Európába. A portugál királyi udvar
büszkélkedhetett elsőként orszarvuval. A ritka állatokat hajdan csak a szűk uralkodói udvar láthatta.
Ezek az uralkodói gyűjtemények később nyílvános állatkertekké váltak. 
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B. Szövegértési feladat (összesen 30 pont)
Olvasd el figyelmesen a szöveget! 

Reneszánsz emlékek Sárospatakon 

A Magyar Nemzeti  Múzeumhoz tartozó Rákóczi Múzeum számos reneszánsz emléket
őriz Sárospatakon. A nagy múltú város 1526 után vált művészeti központtá az északkelet-
magyarországi  régióban.  A reneszánsz  korban éltek  a  várban az  országos  politikát  is
befolyásoló  Perényiek.  1534  és  1541  között  nagyszabású  építkezést  folytattak.  A
középkori  város  központi  és  déli  részét  fallal,  valamint  árokkal  övezték,  és  sarkait
ágyúbástyákkal erősítették meg. 

Az írott források egybehangzóan tanúsítják, hogy a pataki várban az építkezések
egységes  tervek  alapján  folytak,  a  Kassa  városától  kölcsönkért  mesteremberekkel.  A
Perényi-féle  építkezések  emlékét  őrzik  a  jelentős  számban  fennmaradt  reneszánsz
emlékek.  A lakótorony szépséges  díszei,  a  növényi  motívumok,  a mitikus  szörnyek a
reneszánsz kor formakincsét hirdetik. 

A vár jelentősége tovább nőtt a későbbi tulajdonosok, Lorántffy Zsuzsanna és I.
Rákóczi György 1616-ban kötött  házassága után.  A Rákócziak idején a pataki  várnak
országos jelentőségű kulturális és művészeti kisugárzása volt.

1. Hol található Sárospatak? 5p
……………………………………………………………………………………….

2. Mikor vált művészeti központtá a város?  5p

a) 1526 után
b) 1534 és 1541 között
c) 1616 után

3. Kik voltak a vár tulajdonosai 1616 után? Karikázd be a helyes válasz betűjelét! 5p

a) a Perényiek, Lórántffy Zsuzsanna, I. Rákóczi György
b) Lórántffy Zsuzsanna és I. Rákóczi György
c)  a Perényiek
d) Lórántffy Zsuzsanna, II. Rákóczi György
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4.  Hogyan erősítették meg Sárospatak városát a középkorban? 5p
…………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………….

5. Válaszolj a kérdésekre! 5p

a) Hol őrzik a reneszánsz emlékeket?
……………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………..
b) Mi köze van Kassának Sárospatakhoz?
……………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………..
6. Karikázd be az igaz állítások betűjelét! 5p

a) reneszánsz emlékek: a lakótorony vízköpői, dísznövények, mitikus szörnyek
b) reneszánsz emlékek: a lakótorony vízköpői, növényi motívumok, mitikus jelenetek
c) reneszánsz emlékek: a lakótorony díszítőelemei, növényi motívumok, mitikus szörnyek
d) reneszánsz emlékek: a lakótorony díszítőelemei, növényi motívumok, mitikus jelenetek

C. Szövegalkotási feladat (összesen 10 pont) 
Érvelj  a  Rákóczi  Múzeum  fontossága  mellett!  Érveidben  csak  a  szövegben  szereplő  információkat,
példákat használd! Írj legalább 8-10 mondatot!
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D. Matematikai alapkompetenciákat mérő feladat (összesen 30 pont) 

1. Péter, András és Vilmos bélyegeket gyűjt. Péternek 135 bélyege van; Vilmosnak 16-tal
több  bélyege,  mint  Péternek  és  Andrásnak  háromszor  több,  mint  Péternek.  Egy  közös
kiállítást szeretnének szervezni,  amelyen minden bélyegüket kiállítanák. Hány bélyeg lesz
ezen a kiállításon? 15 p.
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________

2.  Anna,  Petra,  Lilla,  Balázs  és  Jani  futóversenyt  rendeztek.  Anna kétszer  olyan  gyorsan
futott,  mint  Balázs.  Petra lassabb volt  Lillánál,  de (háromszor)  gyorsabb Janinál.  Amikor
Petra a táv feléhez ért, akkor Balázs lehagyta, és ekkor Lillának még 15 métere volt a célig.
Ki nyerte a versenyt, ha ezután a sorrend már nem változott és a táv hossza 100 méter volt?

 15 p.
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
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